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El grup municipal PSM-IniciativaVerds-Entesa a l’Ajuntament de Palma presenta al proper plenari, la següent PROPOSICIÓ relativa a:

	SA GERRERIA i la ruta martiana


EXPOSICIÓ DE MOTIUS

La protecció de la salut és un dret recollit a la Constitució espanyola (art. 43) i són els poders públics els que tenen l’obligació de garantir aquest dret. Correspon a l’Ajuntament de Palma protegir la salut pública i la utilització dels espais públics municipals facilitant-ne l’ús en condicions adequades que n’evitin la degradació i permetin que tots els ciutadans i ciutadanes en gaudeixin en condicions de salubritat. I en funció d’aquesta obligació s’han desenvolupat diverses normatives:

· Ordenança de regulació d’activitats de l’ús d’establiments públics.
· Ordenança per a la protecció del medi ambient contra la contaminació per renous i vibracions.

· Ordenança reguladora de l’ús cívic dels espais públics.

Tot i així, no s’ha aconseguit evitar la greu problemàtica que s’està donant a Sa Gerreria on la denominada Ruta Martiana està generant greus problema de convivència i de salut als veïnats impedint el seu dret al descans. El que va néixer com la febre martiana o dels dimarts, ara s’ha convertit en una infecció que s’ha estès als dimecres i als dijous.

Aquesta problemàtica que pateix el barri va més enllà dels renous que generen el nombrós numero de persones que venen atrets pel reclam d’aquesta oferta de “canya i pinxo a 2€”. 
Cal recordar que aquest barri es recuperava d’una profunda degradació urbanística i social, on la brutor, els edificis en runes i la droga eren habituals. El Pla General de l’any 85 ja preveia prendre mesures via un Pla especial. Però no és fins l’any 95 quan s’aprova el Pla definitiu i d’ençà començà un llarg procés que a dia d’avui encara no ha acabat. Manca recuperar població i teixit comercial propi de qualsevol barriada de Palma.
I ara, es torna a condemnar. La degradació ambiental ha aturat aquest procés de recuperació de població i ha condicionat l’activitat comercial bàsicament a l’obertura de bars. I com és una zona “de moda” els preus dels locals fan pràcticament impossible l’iniciativa d’altres activitats comercials. 
L’experiència viscuda a la Llotja ha de servir per evitar allargar aquesta greu problemàtica i prendre mesures enèrgiques i contundents que aturi, en primer lloc, el patiment dels residents, el deteriorament de les relacions entre veïnats i restauradors, i la degradació del barri.

Per això, el Grup Municipal del PSM-IniciativaVerds-Entesa presenta la següent 
PROPOSTA D’ACORD
1. L’Ajuntament determinarà l’immediata suspensió de noves llicències, de manera temporal i dins el perímetre que formen els següents carrers:  Ramon Llull, Plaça Sant Francesc, Sant Francesc, Plaça Santa Eulàlia, Cadena, Cort, Jaume II, Sant Bartolomeu, Monges, Passadis, Plaça Marques del Palmer, Plaça Major, San Miquel, Plaça Mare de Deu de la Salut, Vilanova, Ample de la Mercé, Sindicat, Plaça Sant Antoni, Mateu Enric Lladó, Antoni Planas i Franch i Temple.
I iniciarà la modificació de l’ordenança de regulació d’activitat de l’ús d’establiments públics, per incloure l’àmbit proposat en el paràgraf anterior, amb la finalitat d’incrementar les exigències per a l’obtenció de noves llicencies de bar.
2. Amb la finalitat de poder limitar l’horari de funcionament o d’obertura al públic de 8 a 24h -tant per a les activitats existents com per a les que es puguin autoritzar-, l’Ajuntament de Palma iniciarà el procediment per declarar zona acústicament contaminada conforme a “l’ordenança municipal per a la protecció del medi ambient contra la contaminació per renous i vibracions”. 
3. I per combatre, amb caràcter immediat, l’actual problema de renous i mentre es dur a terme la declaració de zona acústicament contaminada, l’Ajuntament, en base a “l’ordenança reguladora de l’ús cívic dels espais públics” donarà compliment els següents articles: 

· L’article 7. Drets de la ciutadania al dret a la tranquil·litat i al descans, on les persones usuàries de l’espai públic no han d’incomplir les disposicions en matèria de contaminació acústica.
· L’article 8. Deures de la ciutadania, referit a no embrutar ni degradar de cap manera l’entorn mediambiental.
· L’article 10. Normes de conducta on recull que queden prohibides les concentracions:
· Quan es deteriori la tranquil·litat de l’entorn, i
· Quan la concentració impedeix o dificulta la utilització normal de l’espai públic i la circulació.
Palma, 14 de juliol de 2011
Antoni Verger Martínez
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