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El grup municipal PSM-IniciativaVerds-Entesa a l’Ajuntament de Palma presenta al proper Plenari, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent,  la següent PROPOSICIÓ relativa a:

	Conservació de l’edifici de Via Argentina, a Santa Catalina, pel seu valor patrimonial arquitectònic 


EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Des del PSM-IV-ExM consideram prioritari protegir el patrimoni arquitectònic de la ciutat de Palma per tal de conservar l’identitat i caràcter de la nostra ciutat. 

L’eix de la política de reactivació econòmica de Palma, amb la corresponent generació de llocs de feina i oportunitats pels nostres joves, emprenedors i aturats, ha de ser atreure més visitants els 365 dies a l’any. Per aconseguir això hem de fer de Palma una ciutat amb personalitat, amb barris amb caràcter, que enalteixin els seus valors tradicionals, identitaris i històrics, per dotar-los d’interès cultural i atreure així a aquells visitants més inquiets, precisament aquells que poden venir tot l’any. 
També consideram que la rehabilitació d’edificis és una de les vies més clares per aconseguir reactivar el sector de la construcció, que pateix especialment els efectes de la crisi. 

Actualment una greu i imminent amenaça afecta a l’edifici ubicat al número 31 de Via Argentina. Un edifici que és dipositari de valors patrimonials evidents, tal com ha estat reconegut a un informe per tècnics del Consell Insular de Mallorca, i sobre el que recau una llicència que permet el seu esbucament.  La llicència va ser suspesa a instància del Consell Insular el mes de maig d’enguany. L’esmentada suspensió finalitza el proper dia 11 d’agost i a partir d’aquell moment podrà ser esbucat l’edifici si ningú no ho impedeix. 
Dia 7 de juliol, inexplicablement, tot i què se varen reconèixer a la Comissió de Centre Històric els indiscutibles valors patrimonials de l’edifici, l’equip de govern va dur a la reunió de l’esmentada comissió la proposta de no catalogar l’edifici de Via Argentina 31, assumint per tant, que davant una pèrdua patrimonial molt greu per a la ciutat, l’Ajuntament no faria res per salvar l’immoble. 
Per tot això, i amb l’objectiu d’evitar una agressió més al patrimoni arquitectònic del barri de Santa Catalina i de la nostra ciutat, des del PSM-IV-ExM proposam al plenari de l’Ajuntament de Palma l’adopció de la següent
PROPOSTA D’ACORD

1. L’Ajuntament de Palma, a través del regidor d’Urbanisme i el mateix Batle i davant la greu i imminent amenaça d’esbucament d’un edifici amb valors patrimonials evidents i constatats, farà les gestions i durà a terme les negociacions necessàries per tal de què no s’esbuqui la façana de l’edifici d’Avinguda Argentina número 31, compensant si és necessari a la propietat. D’aquesta manera s’evitarà que el nou edifici que es pogués construir al solar trencàs definitivament amb la unitat de l’illeta de cases, amb la creació de xanflans, voladissos de fins a 2 metres i tipologies arquitectòniques que destrossin de forma definitiva i irremediable el conjunt de l’illeta de cases. 
Palma, 14 de juliol de 2011

Antoni Verger Martínez


Portaveu del Grup Municipal PSM-IV-ExM
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